

Glasilo sv. Petra in Pavla

5. postna nedelja



glasilo župnije sv. Petra in Pavla

leto 8, št. 303, 17. marec 2024

BESEDA O BESEDI

SEME UPANJA

Ljudje so v Jezusa polagali veliko upanja: mnogi so od njega pričakovali čudeže in velika znamenja, izkazovanje moči in celo osvoboditev izpod sovražnih osvajalcev. Kdo med njimi bi si mislil, da bo čez nekaj časa Jezus ponižan, obsojen in ubit na križu? *Zemeljska upanja tistih ljudi so se pred križem zrušila. Mi pa verujemo, da se ravno v Križanem naše upanje ponovno rodi. Zemeljska upanja se pred križem zrušijo, a rodijo se nova upanja, upanja, ki trajajo za vedno. Upanje, ki se rodi iz križa, je drugačno. Drugačno je od tistih, ki se zrušijo, drugačno od upanja sveta. In za kakšno upanje pravzaprav gre? Poskusimo pomisliti na majhno zrno, ki pade v zemljo. Če ostane zaprto vase, se ne bo nič zgodilo. Če pa se prelomi in se odpre, bo dalo življenje klici, poganjku in zatem rastlini, ki bo obrodila sad. Jezus je prinesel na svet novo upanje in prinesel ga je v obliki semena. Postal je majhen kakor pšenično seme. Zapustil je svojo nebeško slavo, da bi prišel med nas – 'padel je v zemljo'. A to še ni bilo dovolj. Da bi obrodil sad, je Jezus živel ljubezen do konca, ko se je pustil razlomiti smrti kakor seme, ki se pusti razlomiti v zemlji. Ravno tam, na skrajni točki ponižanja, ki je tudi najvišja točka ljubezni, je vzkliko upanje. In to upanje je vzkliko ravno zaradi sile ljubezni, kajti ljubezen vse upa in vse prenaša. Ljubezen, ki je življenje Boga, je prenovila vse, kar je dosegla. Jezus je na veliko noč naš greh – s tem, da ga je vzel nase – spremenil v odpuščanje, našo smrt v vstajenje, naš strah v zaupanje. To je tudi razlog, zakaj je na križu rojeno naše upanje in zakaj se vedno na novo rojeva; zakaj se z Jezusom vsaka tema lahko spremeni v luč, vsak poraz v zmago, vsako razočaranje v upanje - in to prav vsako, upanje vse premaga, ker se rodi iz ljubezni Jezusa, ki je postal seme v zemlji in je umrl, da bi dal življenje, polno ljubezni in upanja.*

BESEDA ŽIVEGA BOGA



Jezus jima je odgovoril:
»Prišla je ura, da se
Sin človekov poveleča.
Resnično, resnično,
povem vam:
Če pšenično zrno
ne pade v zemljo in ne
umre,
ostane sámo; če pa umre,
obrodi obilo sadu.
Kdor ima rad svoje življenje,
ga bo izgubil; kdor pa
sovraži
svoje življenje na tem svetu,
ga bo ohranil
za večno življenje.
Če kdo hoče meni služiti,
naj hodi za menoj,
in kjer sem jaz,
tam bo tudi moj služabnik.
Če kdo meni služi,
ga bo počastil Oče.«
(Jn 12,23–26)

Resnično, resnično, povem vam:

Če pšenično zrno ne pade v zemljo in ne umre, ostane samo; če pa umre, obrodi obilo sadu. (Jn 12,24)

V teh dneh, ki so *dnevi ljubezni*, se pustimo oviti skrivnosti Jezusa, ki je kakor pšenično seme umrl, da bi nam dal življenje. *On je seme našega upanja.*

Jezus nas s priliko o pšeničnem zrnu, ki mora umreti, da rodi sad, opozarja, naj se ne obešamo na to, kar vidimo, ampak naj se oziramo v globino. Njegovo delovanje ni pomembno zaradi čudežev, ampak zaradi ljubezni. Sedaj moramo zreti smrt, izničenje, trohnenje, da bi videli bistvo življenja. Bistvo življenja ni v bohotni rasti, ampak v neverjetni moči skritih semen in korenin.

Kaj to pomeni zame in zate? Vsi smo nagnjeni k temu, da bi ostajali na površju. Radi imamo vidne rezultate, uspehe, moč in lepoto. Pravo življenje pa se skriva v globini, v darovanju in umiranju. Prav je, da se v tem postnem času vprašamo, kdo smo, če nam je vzeto vse, kar zmoremo, kar znamo, kar smo na zunaj. Kdo smo, če obležimo na postelji popolnoma hromi? Da, tam ostaja živo samo naše bistvo. Pogled! Ali bo ta pogled še odražal ljubezen in veselje. Srce! Ali bo ostalo mirno, v potrpežljivem čakanju na srečanje z Njim, ki nas je povabil v življenje? Vse mora umreti, pravi Jezus. Strohneta, da pripravi prostor darovanju. Dokler grabim zase, se obešam na svoje sposobnosti le sebi pojem slavo. Umreti, da bi dal prostor ljubezni, da bi dal prostor bližnjemu, da bi rodil sad, vreden božje ljubezni. Težka naloga. A le če jo bom hotel izpolniti, bom na cvetno nedeljo pozdravljal resničnega Kralja.

Samo iz smrti naše gotovosti se rojeva Novo življenje.

Po: E. Mozetič

Zakaj 5. postno nedeljo imenujemo tudi »tiha nedelja«?

Do prenove bogoslužja Katoliške cerkve je imel postni čas, čas priprave na veliko noč, glavni praznik celotnega cerkvenega leta, tri dele: predpost (daljna priprava), ki se je začel v nedeljo pred pepelnico, post (bližnja priprava), od pepelnice do pete postne nedelje, ter čas trpljenja (neposredna priprava) od pete postne nedelje do velikega petka. V tem času je glavna misel bogoslužja trpljenje našega Gospoda Jezusa Kristusa. Da bi še bolj poudarilo, da je samo to moglo rešiti človeštvo, so v znak žalosti zakrili križe na oltarju in svete podobe z vijoličnimi zagrinjali. Utihnile so orgle in zvonovi, kar je krščanska srca še bolj vabilo k resni pripravi na praznik Odrešenja. Resnoba pa narekuje molk. – Kjer želijo, lahko po presoji škofovske konference ohranijo navado zagrinjanja križev in svetih podob. Križi ostanejo zagrnjeni do konca obredov velikega petka, svete podobe pa do začetka velikonočne vigilijske.

(S. Čuk)

AKTUALNO

◆ Danes, **17. marca začenjamo z radijskim misijonom, ki bo trajal do 23. marca 2024 na radiu Ognjišče**. S svojimi razmišljanji v osrednjih dnevnikih govorih (ob 17.00) bo sodeloval br. Štefan Kožuh, krajše nagovore pa bo pripravljala duhovnik Mitja Markovič. Vsebina premišljevanj bo v duhu »leta molitve«, kakor nas spodbuja papež Frančišek pred svetim letom.

◆ **Od 19. do 23. marca bo potekal Teden družine**, ki je letos v močnih predprazničnih časih, ko so vse priprave usmerjene na veliko noč. Zato bomo razmišljali o tej neizbežni zakonitosti, da gre vsaka družina skozi svoje velikonočno tridnevje. Geslo je **Velikonočna skrivnost v družinskem življenju**. V tem kontekstu bodo pripravljene kratki mašni nagovori za posamezne dni. Lepo vabljeni k svetim mašam in skupni molitvi za naše družine.

◆ Na **cvetni petek** vabljeni v Marijino cerkev k sv. maši. Ta dan bo tudi **priložnost za sv. spoved**. Spovedniki: 08.30 – 10.00: g. Štefan Hodnik (žpk Poljčane); 10.00 – 12.00: g. Tomislav Šantak (žpk Črešnjevce); 12.00 – 14.00: g. Marjan Ristič (žpk Polskava); 14.00 – 16.00: g. Dejan Frangež (žpk Šmartno); 16.00 – 17.00: g. Franc Mlakar (žpk Laporje); 17.00 – 18.00:

g. Jani Družovec (žpk Slovenska Bistrica).

◆ V soboto, 23. 3., bo ob 19.00 v Kinu Slovenska Bistrica predvajan **igrano-dokumentarni film Okronana**, o slovenski mistikinji, eni izmed svetniških kandidat, Magdaleni Gornik. Priporočamo in lepo vabljeni!

◆ Prihodnja nedelja je **cvetna nedelja**. Pri svetih mašah bo blagoslov zelenja; slovesni blagoslov s procesijo v spomin Jezusovega vhoda v Jeruzalem bo pri sv. maši ob 10.30. Zato se bomo v primeru lepega vremena zbrali pred cerkvijo. **Oljčne vejice** bodo na razpolago pred sv. mašo pri vhodu v cerkev. Prostovoljni prispevki so namenjeni **obnovi primorskih cerkva**.

◆ **Vabljeni na peš romanje na Ptujsko Goro** za dobre družine in nove duhovne poklice, ki bo v **soboto, 27. aprila**. Ena od smeri odhoda bo tudi iz Slovenske Bistrice, od župnijske cerkve Sv. Jerneja. Zaradi lažje organizacije se prijavite do 24. 4. na e-naslov Jasne Bohneč: jasnin.utrinek@gmail.com, kjer dobite tudi podrobnejše informacije.

◆ Dar za letošnjo stolnino je 20€. Hvala...

OZNANILA 17. MAREC, 2024

nedelja 17. MAREC	5. postna nedelja	10.30: za † Julijano Brdnik
ponedeljek 18. MAREC	Ciril Jeruzalemski, škof	16.00: za † Marjo Slak
torek 19. MAREC	Jožef, Jezusov rednik	16.00: za † Jožefa Jesenek
sreda 20. MAREC	Martin iz Brage, škof	Šmartno Ložnica
četrtek 21. MAREC	Serapion, škof	17.00: za † Ivana Fišinger
petek 22. MAREC	Lepa, spokornica	17.00: za † Antona Smogavec
sobota 23. MAREC	GOSPODOVO OZNANENJE MARIJI	8.30: za † Heleno Špes
nedelja 24. MAREC	CVETNA NEDELJA	10.30: za † Leopolda Gracej (obl.) ter † Leopolda in Štefanijo Gracej iz Planine

Izdajatelj: Župnija Tinje, Veliko Tinje 26.
E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:044 300000 898528. **Uradne ure župnijskega urada so:
vedno pred in po sveti maši. Pokličete me lahko na
tel. štev.: 031 280 281. V moji odsotnosti se lahko obrnete na
gospoda diakona Ivana Žišta 041 257 793.**